

“防台”手绘地图再升级!

新增的共享服务让集卡司机点赞

9月19日,北仑区霞浦街道物流工业社区党群服务中心火速更新了“防台”手绘地图,让广大集卡司机台风天不再忧虑。

“前两天,我们重新评估了园区的积水情况,又增加了几处新的积水监测点位。”据物流工业社区党委书记丁慈英介绍,每次台风临近,社区党员和网格员都会前往所在包片路段查看积水情况,仔细记录水位,待台风过境后再进行复盘,以及时更新“防台”手绘地图上的积水监测点位。

“只有真正使用过地图,才能知道哪里需要改进。”为了增加地图的实用性,物流工业社区党群服务中心除了听取集卡司机们的反馈意见,还邀请辖区里的司机党员、企业党员、流动党员、民情联络员等共同讨论定制新的手绘地图。

在大家的“头脑风暴”下,手绘地图2.0版正式上线,除了增加新的积水监测点位外,还融入了企业资源共享、场地共享、人员共享等各类服务。比如宁波天翔企业货柜有限公司表示可以为园区其他企业提供共享沙袋以及防台物资,帮助园区企业一同防台;宁波东南物流企业表示可以为有需要的集卡司机免费提供停车场地。

为了让更多的集卡司机及时收到这份升级版的地图,物流工业社区除了组织流动党员成立宣传小分队,沿着主要道路分发讲解,还积极联络“红蚂蚁”志愿服务队在各个司机群内广泛告知相关信息。“跟之前地图对比,内容更加全面了,这样我们不但能知道哪里有积水,还能知道哪里可以停车,实在太方便了。”领到地图后,集卡司机张广付称赞道。 记者 陈烨 通讯员 陈峥 文/摄

自制“神器”再上线!

这个社区用它解决积水问题

“大家把窨井盖安全笼准备好,今天可能会派上用场!”9月19日,北仑区小港街道渡头董工业社区党总支书记郑蕾一声令下,工作人员迅速行动起来。

渡头董工业社区地势低洼、易积水,为解决这一问题,郑蕾去年就与园区企业携手,共同设计研发了一款创新安全保护装置——窨井盖安全笼。

“我们这里地势低,一到台风季就容易积水,往年就发生过因为窨井盖被冲开而导致的险情,行人和电瓶车差点出事,那种心惊胆战的感觉我至今难忘。”郑蕾告诉记者,之前安全笼还没设计的时候,每到台风天,她只能带着社工们,拿着晾衣竿出门蹚水,排“暗雷”,然后用树枝或竹竿插在窨井里,并从横幅上剪下红布条,绑在上面以作警示。

记者看到,安全笼整体设计为两个镂空圆柱体相接,不仅实现了高效排水,还大大增强了其在极端天气条件下的稳定性与安全性。下圆柱体直径0.62米,高0.25米,精确卡入窨井盖内部。而上圆柱体则直径扩大至0.94米,高度提升至0.36米,突出于井盖表面,当积水深的时候,能成一道醒目的安全屏障。更为贴心的是,安全笼上方还配备了警示灯,即便在夜晚或视线不佳的情况下,也能对过往车辆和行人起到有效的警示作用,大大降低了意外事故的发生风险。

记者 陈烨 通讯员 张超伶 罗素琪 文/摄



“防台”手绘地图,让集卡司机台风天不再忧虑。



网格员和志愿者们助迷路老奶奶安全回家。



安全保护装置——窨井盖安全笼。



退役老兵劝离观潮市民。

我们送你回家!

台风天的温情救助

9月19日,台风“普拉桑”步步逼近。在北仑区大碇街道灵峰工业园区,一桩救助事件温暖人心:一位老奶奶骑着三轮车在风雨中迷了路,网格员和志愿者们助其安全回家。

“台风快要来了,赶紧回家吧!”当天,网格员和志愿者们在园区巡查时注意到了这位浑身湿透的老奶奶。老奶奶口齿不清,他们经过艰难的交流后才得知,原来她大清早就载着新鲜采摘的毛豆出门去卖,却在路上迷失了方向,社区网格员们发现她时已是下午4点。

老奶奶不识字,不认路,说不出家里人的名字,更背不出家里的电话号码。网格员给老奶奶拍了照,迅速转发到网格群进行识别,被告知是湖塘村村民,姓谢,于是立刻联系了其所所在村的党支部书记乐瑞华前来接她。乐瑞华赶来时,第一眼就认出了谢奶奶,并确认了其家庭位置。

“不用客气,这是我们应该做的。”在将谢奶奶安全送到家后,面对其家人的感谢,网格员小周也提醒,以后老人出门,家人最好把家里电话号码和住址写在纸条上,放在其口袋里。

记者 陈烨 通讯员 干柳佳 文/摄

志愿者逆“风”前行!

这些退役老兵请缨一线

9月19日中午11点半,在慈溪市观海卫镇徐家浦十塘闸,厉嘉伟匆匆扒了两口饭。沿着这个闸口能到前湾新区,平时这条路上车流量不少。加上靠近海塘,不少市民、游客也喜欢到这里来打卡。

每次台风来临前,徐家浦十塘闸都是重点巡查区域,这次也不例外,安排了10人值守,他们都是自愿报名的志愿者。

这是一支由退役军人组成的志愿者队伍,从2018年开始发展到现在,以老带新,目前队伍人数已超百人。

“大伯,不要过去了,台风要来了,不安全!”从昨天中午开始,厉嘉伟和同伴开始执行闸口24小时轮班执勤制度,对海塘沿线进行巡查,同时劝离想要观潮的市民。他粗略算了下,从昨天开始,已成功劝离500余人。

今年34岁的厉嘉伟在部队曾多次参与抗洪救灾。退伍不褪色,近年来,他一直活跃在志愿者的队伍当中。“今天一早就看到群里说闸口需要有人巡查,我就接龙报名了。”他已记不清楚这是第几次参与防汛防台工作。

慈溪小伙裘泽今年9月刚退役,是个00后,这是他第二次参与防汛防台,第一次是前几天“贝碧嘉”造访的时候,“印象很深,车在海塘边开,风很大,车都是晃动的。”他说。劝离工作很需要耐心,“有些渔民大伯半夜到海塘来,非要进去,这时候你就要好好解释说服,毕竟人的生命安全是摆在第一位的。”裘泽总结自己作为一名新人志愿者的经验。

记者 吴丹娜 通讯员 徐吉 范沪航 文/摄